开篇语

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。今天,站在新的历史起点,弘扬黄河文化,展现母亲河这一中华民族精神纽带的强大凝聚力,更是今天这一代人的责任担当。

为讲好黄河故事,凝聚好传承力量,《郑州晚报·经开时报》特设《讲好黄河故事做出彩经开人》栏目,用文字和图片展示经开区各领域的时代担当,看他们是如何立足新时期,为实现中华民族伟大复兴中国梦增添精神力量。

# 王文卓

# 打造国内一流 互联网科技服务商

近年来,在河南跨境电商领域,王文卓和他创办的河南万庚网络科技有限公司声名远播,赢得了广大同行和客户的好评。记者 王赛华经开时报 李洪永 文/图



#### 跨境电商站上风口

1984年出生的王文卓,祖籍新乡卫辉市,大学本科就读于新西兰维特利亚理工学院会计和市场专业,硕士研究生毕业于澳大利亚南昆士兰大学工商管理专业。毕业后,他在国外一家知名地产公司工作,在这里得到了磨练,积累了不少企业经营管理经验。

2010年底到2011年初,王文卓回国创业,成立了河南万庚网络科技有

限公司,该企业是国内第一批从事跨 境电商行业的企业之一。

如今,经过多年跨境电商行业的 经营发展,万庚打造了一支精于操作 方案优化和供应链信息化系统开发 的团队,并从一家以跨境电商贸易 为核心的公司升级为提供 SaaS ERP系统和金融解决方案的双核心 科技型公司,助力贸易行业数字化 发展。

#### 凭实力持续占据领先地位

王文卓告诉记者,跨境电商是贸 易行业的一个分支,具备业务环节 多、协作方多、监管要求高、数据量 大、底层逻辑复杂等特点,这就导致 从事电商经营的品牌方和供应链企 业面临众多挑战。例如,想做全网销 售,但是渠道开发成本高、周期长; 供应电商平台越多,运维及售后人员 成本越高,投产不成正比;很多电商 平台活动导致库存和订单混乱,卖超 屡禁不止;SKU多,各电商平台产品 售价不同,平台回款周期不同,对账 工作繁杂;海外、保税、内贸多个库房 发货,错发率高等。目前,万庚通过 自主知识产权开发的 SaaS ERP系统 服务和业务托管服务,为品牌方和电 商供应链企业提供便捷高效的电商 供应链综合解决方案,其中包括全球 物流托管方案、全球库房托管方案、 平台运营托管方案、电商 SaaS ERP 系统,帮助品牌方和供应链企业解决 电商业务各环节场景实现自动化、数 据化和可视化。支持多仓发多渠 道。已对接众多电商平台、仓库、物 流、海关、支付等第三方合作商系统, 支持实际库存及虚拟库存管理等各类 复杂场景操作。

据了解,目前万庚聚合了50多家电商渠道资源和多家知名品牌企

业,业务涉及中国香港、澳大利亚、新西兰、法国、德国、美国等多个国家和地区,形成了强大的资源整合能力和竞争优势,有效帮助合作伙伴提高核心竞争力。同时,万庚通过行业大数据与企业数据的分析,在满足实际金融服务合作方的风控要求前提下,万庚 SaaS ERP内设多种算法逻辑,提供不同的金融产的资金解决方案。向企业提供最适宜的资金解决方案,协助企业在其优势领域快速发展。

由于王文卓的积极进取、开拓创 新,他近年来荣获了诸多荣誉:郑州 市高层次人才、地方突出贡献人才、 郑州市优秀企业家领航计划"成长 型企业家、智汇郑州1125聚才计划 '创业紧缺人才'"等称号。他的企 业先后取得16项计算机软件著作 权证书;与顺丰优选合作,首创"跨 境生鲜电商供应链",成为中国侨商 投资企业协会第一届科技创新委员 会会员单位、被国务院侨办评为"重 点华人华侨创业团队",2019年入库 郑州市科技型中小企业、最具成长 潜力的留学人员创业企业,获评 2020年郑州市电子商务示范单位、 入库全国科技型中小企业等荣誉 称号。

## 张样平

# 做一位教育界 "虚拟"领域的弄潮儿

弄潮儿向涛头立,河南恒茂创远科技股份有限公司总经理张样平,带领团队不断开拓创新,在虚拟仿真+教育领域攻坚克难,以优质的产品和良好的服务赢得了广大客户和同行的认可。记者 王赛华经开时报 李洪永 文/图



### 克服种种困难研发创新

1975年出生的张样平,是江西鹰潭人,武汉大学硕士研究生学历。会计专业毕业的他,坚信"万丈高楼平地起、人生无处不销售"的哲理,所以一开始并没有选择财务工作,而是毅然选择了到北京做浪潮服务器销售工作。

他经历了激烈的市场竞争和高压的工作环境,从销售人员做到销售总监,从此在激情澎湃的血液里注入了信心和坚韧,为未来构筑了拼搏基因。最难能可贵的是在结识的新朋友中,他喜遇了人生的事业伙伴及挚友赵章红,并于2006年到武汉共同创建第一个公司,2008年,到郑州共同创办了"河南恒茂创远电子科技有限公司",2016

年新三板挂牌后,公司更名为"河南恒茂创远科技股份有限公司"。

公司成立之初有明确定位: 一是要做一个科技型的研发生产性公司;二是要做一个团结奋进、不断进取的公司;三是要做一个 弃短期图长远的公司,所以公司产品品牌取为"创远"。2021年是公司成立15周年,该期间张样的公司成立15周年,该期间张样发明,从硬件开发到软件设计,从数字资源开发到平台建设,从销售产品到产教融合服务,凭借"务实、真诚、进取、博爱"的企业理念,克服种种困难,在研发创新、人才培养、团队建设、市场销售等方面均取得了长足进步。

### 聚焦新一代信息技术与教育深度融合

在被称为中国虚拟现实元年的 2016 年,为了企业更好的发展,张样平带领公司骨干对全国市场广泛走访调研后果断决策,将公司主业转向虚拟现实、大数据、人工智能与教育的深度融合,并迅速招才引智、整合团队和资源,陆续在农业、工业、医学等领域开发出"小麦玉米定向栽培三维可视化系统""汽修三维实训系统""机能学虚拟仿真实验教学平台""混合增强虚拟仿真教学中心"等9大系列50余种产品。

产品在北京大学、暨南大学、 郑州大学等 200 多所院校得到了 良好应用,并在新冠肺炎疫情期 间免费向众多高校开放,有效助 推了国家提倡的"停课不停学"活 动。针对很多国外研究生不能及 时返回国内的情况,公司又将开 发的全英文版教学平台及资源免 费开放,取得了良好的社会效益 及美誉度。公司非常注重创新, 目前取得专利、软著 80 余项,主 持承担过"河南省重点创新示范专项""郑州市重大科技创新专项""河南省科技开放合作""河南省科技惠民计划""科技部助力经济2020重点专项"等10项科研项目,横向课题60余项。

张样平表示,未来将聚焦实业、做精主业,继续深耕虚拟现实、大数据、5G技术、人工智能等新一代信息技术与教育深度融合。公司会继续加大研发投入,开发出具有全球竞争力的产品,积极推动虚拟现实产业发展,力争成为具有全球竞争力的一流企业。

具有高级经济师职称的张样平,近年来以他的突出贡献赢得了诸多荣誉和称号:河南省高层次人才C类人才(拔尖人才)、郑州市高层次人才D类人才(地方突出贡献人才),并担任河南省医学虚拟现实工程研究中心主任、河南省医学虚拟现实产业技术创新战略联盟秘书长等职务。